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1. De Commissie beschouwt de democratische controle als een van de fundamenten van het 
Europese democratische bestuur. De institutionele structuur van de EU is gebaseerd op een dubbele 
legitimiteit zowel op nationaal als op Europees niveau. De verantwoordingsplicht moet worden 
gewaarborgd op het niveau waarop het bestuursbesluit in kwestie wordt genomen, terwijl naar 
behoren rekening moet worden gehouden met het niveau waarop het besluit effect sorteert.  
 
2. De Commissie vindt dat nationale parlementen een belangrijke rol hebben bij de parlementaire 
controle, ook met betrekking tot de besluitvorming binnen de EU. Om die reden streeft de Commissie-
Juncker naar nauwe betrekkingen met de nationale parlementen, met name door Commissieleden 
belangrijke voorstellen en initiatieven in de nationale parlementen te laten bespreken. Sinds het begin 
van de ambtstermijn van deze Commissie hebben meer dan 780 bezoeken en bijeenkomsten van 
Commissieleden met leden van de nationale parlementen plaatsgevonden. Wat betreft de vraag of de 
regeringen van de lidstaten hun respectieve parlementen vóór de beraadslagingen in de Raad van de 
EU en de Europese Raad bij de besluitvorming betrekken, moet elke lidstaat in zijn grondwettelijk 
kader de meest geschikte instrumenten opnemen om de parlementaire controle te waarborgen.  
 
3. De Commissie staat in het algemeen achter de inzet van de Ombudsman voor meer transparantie 
van het Europese wetgevingsproces en zal blijven samenwerken met de medewetgevers om de 
transparantie ervan te vergroten. Aangezien de vraag van het geachte Parlementslid betrekking heeft 
op de bevindingen van het strategisch onderzoek van de Ombudsman1 naar de transparantie van het 
wetgevingsproces van de Raad, moet de Raad deze vraag beantwoorden. 
 

                                                      
1 

 https://www.ombudsman.europa.eu/nl/cases/summary.faces;jsessionid=70B09BCDD0FF9032BCA7560
C626F8D6A; Onderzoek OI/2/2017/TE. 


